

ASCENSOR «BILINGÜE»

MONTREAL, 20.—Un ascensor automático que funciona cuando se le ordena en voz alta, en dos idiomas, que suba o baje, ha sido expuesto por primera vez en esta ciudad. Una persona patea la puerta del ascensor acercándose a un micrófono y dice: "Going up" o "Montez" (en inglés o francés "subir") y el ascensor sube hasta el piso que se ha indicado. La Westinghouse no pretende, por ahora, fabricarlos para instalarlos en edificios.—Efe.



Imperio

Diario de T.T. y de los J.O.N.S.



oro...!

MELBURNE, 20.—Los buscadores de oro propietarios de una mina dicen que han obtenido oro del mineral que produce más de cien onzas de precioso metal por toneladas. Dicho mineral ha sido extraído de una profundidad de 40 metros en el mismo centro geográfico del continente australiano. Los buscadores de oro afirman que es la más rica veta de toda Australia.—Efe.

Acuerdos sobre Austria y Alemania

Tratado de paz y fórmula para "vivir y dejar vivir"

Terminó la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores

PARIS, 20.—(Urgente).— Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes anuncian que han logrado un acuerdo sobre el concierto de un tratado de paz para Austria y sobre el de una fórmula de "vivir y dejar vivir" para Alemania.

Por lo que se refiere al tratado para Austria, los ministros han dado instrucciones a sus auxiliares para que reanuden inmediatamente su labor con el fin de ponerse de acuerdo para tener ultimado en primero de septiembre próximo el texto del tratado. Anuncian que las fronteras de Austria serán las que tenía el país en primero de enero de 1938 y que Austria no sufrirá reparaciones, habiendo de recibir de ella la Unión Soviética ciento cincuenta millones de dólares en moneda convertible, pagaderos en seis años. El acuerdo sobre Alemania especifica que en Nueva York, en el mes de septiembre habrán de celebrarse consultas tetrapartitas para tratar de una nueva reunión de los cuatro grandes acerca de Alemania. El acuerdo de Nueva York sobre el levantamiento del bloqueo de Berlín y del contra-bloqueo permanecerá en vigor y continuarán las consultas tetrapartitas de Berlín y las gestiones para fomentar el tráfico entre Oriente y Occidente.—Efe.

Stalin sufre un ataque al corazón

NUEVA YORK, 20.—Stalin ha sufrido un ataque al corazón. Es el tercero que sufre en el espacio de dos años. Esta información ha sido revelada por el columnista norteamericano Drew Pearson en una charla radiofónica. Agregó que la Embajada de Estados Unidos en Moscú así lo había comunicado al Departamento de Estado.—Efe.

En Cuatro Palabras

- * El F. de J. de Sevilla, ha inaugurado el III Concurso provincial de Formación Profesional Obrera.
- * 949 niños austriacos han llegado a Portugal donde pasarán seis meses.
- * Don Nicolás Franco, embajador de España en Lisboa, asistió a un concierto homenaje póstumo a Manuel de Falla, celebrado en el Teatro Trivoli, de Oporto.
- * Francia ha llegado a un acuerdo general con el emperador del Vietnam para la constitución del Estado independiente Indochino, dentro de la estructura general de la Unión Francesa.
- * "Para llegar a una solución", los funcionarios franceses suspendieron el paro general anunciado ayer.
- * Parece que el domingo comenzará la evacuación de cien mil prisioneros de guerra japoneses que se encuentran todavía en territorio soviético. Sin embargo, en opinión de Mac Arthur quedan en la URSS alrededor de los 400.000 nipones.
- * Los países hispanoamericanos, la India y Persia, podrán comprar equipos militares en los EE. UU. por un valor aproximado de cien mil dólares, siempre que lo hagan con su propio dinero.
- * El Plan Marshall ha dado al traste con las gestiones del Kremlin para comunizar a Europa, según opinión de Paul G. Hoffman.
- * Recién terminado el paro de 450.000 mineros norteamericanos, surge otra grave amenaza de paro para dentro de cuatro días.
- * En un esfuerzo desesperado de la China nacionalista, el representante personal del presidente Li Tsoun, ha obtenido una entrevista con Truman para mañana.
- * A pesar de todo, la economía norteamericana es sana, vigorosa y de brillantes perspectivas, afirma la Federación de Trabajo.

Pequeños escándalos

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal).

A Venus que serenamente nace del mar en el cuadro de Botticelli, aparece de pronto sobrenadando en las tempestuosas aguas de "L'Unità", órgano comunista. ¿Es que tan delicada señora se ha inscrito en el Partido? Pues parece que sí... hasta cierto punto contra su voluntad. "L'Unità" no desperdicia ocasión para coger en sus brazos "reparadores" a todo naufrago, a todo ofendido. En la simulación y el oportunismo es casi genial. En el año pasado —bajo un diluvio de películas americanas— ponía bajo su protección y se obstinaba el filiar al cine italiano, pobre desamparado. Y así ahora acoge y filla la casta desnudez de la Venus a la que el cuestor de Roma ha puesto reparos cuando debía ser ostentada en las paredes ilustrando un cartel del centenario de Lorenzo el Magnífico.

Poro, naturalmente, para los periodistas de "L'Unità" la bella desnuda no es claramente una Venus sino, con letras mayúsculas, LA CULTURA. Esto, naturalmente, hay que explicarlo y ponerlo en relación con otro pequeño escándalo, el producido por el ministro Scelba, cuando en su discurso de Venecia usó el término excéntrico de "culturame" de difícil traducción pero que por su final se relaciona vagamente con el estilecol, quería con él designar la obra —un tanto farsaica o propagandística— de los grupos intelectuales de izquierda.

El comunismo italiano quiere apoderarse de la cultura, fillarla y usufructuarla. Le ocupó esto aun más tiempo y más desvelos que los que emplea en simular la existencia de una cultura marxista diferenciada. Esto, marxistizar o proletarizar la cultura, es un designio natural del partido por exigencia de la internacional bolchevique. Lo otro —asumir la defensa o pretender fillar "en comunista" la cultura tradicional— es un designio que, si bien contradice al primero, se hace indispensable ante la atmósfera italiana, como dice muy bien en su chispeante libro sobre el comunismo italiano, Víctorio Sonesio. Porque pongo en duda que haya lugar en el mundo donde la palabra CULTURA —con mayúsculas— se repita tantas veces al día como en Roma, en los ambientes minoritarios y liberales, poblados por una legión de intelectuales archiinteligentes, sagacisimos para la crítica, hoy pobres en valores de creación.

La cultura, aun los objetos culturales concretos, son —ya se sabe— el dios y los santos con que los desalentados pero insumidos agnósticos liberales han llenado sus iglesias vacías. Y, naturalmente, en esa iglesia del culto a la cultura donde hay fieles devotos hay, también beatos y beaterías. Inmensa fuerza la de esas beaterías —estricta, soberbia, insuñisamente liberal— que ya tocó el fascismo y que hoy tiene la propia atmósfera del comunismo afanoso de coleccionar pintores, escritores y, en general, intelectuales, para poder ser producto italiano. Afanosos también de presentarse como el legítimo representante de todo lo progresivo, lo culto, heredero de los ostentosos Médicis cobijante espuma de la de-amparada Venus a la que —digámoslo en lenguaje oficial comunista— el cuestor, un poco bárbaro, pretendía poner un abrigo de pieles "made in USA".

¡Qué gritos, qué sobresaltos, qué rasgaduras de togas no se habrán visto estos días en Roma, cuando se ha sabido que el ministro de la Gobernación —ese abogado siciliano, pequeño y calvo que se parece un poco a mi amigo el doctor Blanco Soler— ha añadido a sus energicas afirmaciones de hombre de Estado ese despectivo insulto: ¡El "culturamen"! Los levitas

de la cultura y los liberales, se han despachado a su gusto, y hasta el mismo Scelba, un poco sobrecogido, les ha pagado tributo publicando unas aclaraciones muy deferentes para Croce y los otros santos mayores.

Pero el gran escándalo —naturalmente mientras se frotaban las manos en secreto— lo han levantado los fariseos: Esto es los usufructuarios comunistas. De esa hecha la cultura —ese "laissez passer", codiciado— iba a pasar definitivamente a "via de la Othse Cecuse", (Sede del Partido), abandonando para siempre las cuevas del Vaticano pobladas con las tinieblas de oscurantismo. "El aporreador de obreros" era, al mismo tiempo, el "blasfemo de la cultura". Lo que pasa es que, después de todo, estos no son más que italianismos juegos.

Más grave, más serio, más penoso, es el otro pequeño escándalo "cultural", acaecido en Roma días pasados: Un director y los catedráticos de un Liceo han sido detenidos por denuncia de haber vendido su autoridad en un tribunal de oposiciones por la suma de 300.000 liras. Es un suceso pequeño que pone en primer plano un problema grande: el de la pobreza y la fatiga de las clases intelectuales y, en general, de las clases medias en este momento italiano de abundancia superficial. Los sueldos de profesores, empleados y militares oscila hoy entre las treinta mil y sesenta mil liras. Quien conozca el costo actual de la vida italiana sabe que esa cantidad no da para comer decentemente y habitar bajo techada.

La antigua, tremenda, irremediable pobreza italiana se ceba hoy sobre todo, en esos medios no asistidos de una máquina sindical ni dotados de beneficios extraordinarios. Esa —más que la de la cultura aparente— sería una peligrosa y decisiva conquista del comunismo si un día llegase la desesperación. Porque, además, esa es hoy —en Italia y en todas partes— la mar de donde la cultura nace diariamente.

DIONISIO RIDRUEJO

LA REPUBLICA DOMINICANA "INVADIDA"

La situación es confusa pero reina calma en Ciudad Trujillo

CUADRU TRUJILLO, 20.—Un comunicado oficial da cuenta de que en la mañana del domingo, 19 de junio, dos hidroaviones, que posiblemente despegaron de territorio guatemalteco o cubano, llegaron con armas y fuerzas sediciosas a su bordo a la costa dominicana en la provincia de Puerto Plata. Según el comunicado oficial, los sediciosos fueron atacados y derrotados por la población civil de Luperón, donde no hay fuerzas militares. Los atacantes se refugiaron en los aparatos pero una unidad de la marina de guerra de la república los incendió. El comunicado agrega que todos los atacantes perdieron la vida y añade que otro grupo de Puerto Plata, que estaba de acuerdo con los sediciosos que intentaron asaltar Luperón, fue aniquilado por el ejército dominicano. Según noticias recibidas de Luperón se encontraba en dicha ciudad, en uso de permiso, el miembro de las fuerzas armadas dominicanas, Leopoldo Puentes Rodríguez, quien dirigió a los paisanos que rechazaron a los atacantes.—Efe.

CALMA

LA HABANA, 20.—En el departamento de Estado cubano se ha manifestado que por noticias recibidas del cuerpo diplomático acreditado en Ciudad Trujillo, la calma en la capital dominicana es absoluta.—Efe.

CABEZA DE FUENTE

LA HABANA, 20.—Se insiste en que los "invasores" de la República Dominicana han establecido una cabeza de puente en territorio dominicano y se han puesto en contacto por radio con elementos revolucionarios de las zonas del Caribe. Se agrega que los "invasores" se han adueñado de la población dominicana de San Pedro de Macoris.—Efe.

PUERTO LATA ASALTADA

LA HABANA, 20.—En círculos

generales bien informados se manifiesta que "los invasores" que han llegado a la República Dominicana, han asaltado la ciudad del Puerto Plata, en la provincia del mismo nombre y se han hecho dueños de la situación en la tarde de hoy. Se hace observar que Puerto Plata es la cuarta ciudad de la República Dominicana se halla al este de Luperón, población situada a mitad del camino entre Cristina y Puerto Plata. Según informaciones recibidas aquí se lucha a 180 kilómetros de Ciudad Trujillo.—Efe.

"A BEBER ALGO"

PARIS, 20.—Vichinsky fué el primero de los ministros que abandonó el palacio de Marmol Rosa. Se mostró sonriente y con aspecto de optimismo, máximo al estrechar la mano a los funcionarios de la conferencia. Logrado que fué el acuerdo sobre Alemania y Austria, el ministro soviético suscitó la cuestión que había presentado al comienzo de la conferencia, de que se tomasen en consideración los preparativos para un arreglo de paz en el Extremo Oriente. Declaró que el 23 de mayo había encarecido el concierto de un tratado de paz con el Japón y en particular la inclusión de China entre las potencias encargadas de tal tratado, y que había pedido a los ministros occidentales una contestación al respecto. Se produjo a continuación una discusión de carácter legal en la que Vichinsky dijo que la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores tiene facultades para adoptar una decisión de aquella clase. Dean Acheson, lo contrario. Finalmente acordaron proseguir la discusión por conducto diplomático. La conferencia terminó con apretones de manos entre todos y Bevin propuso: "Vamos a beber algo", dirigiéndose entonces los ministros al bar del Palacio.—Efe.

89 MESES EMBARAZADA

Un fenómeno de singular interés para la ciencia médica

PENARROYA, 20.—Un extraordinario caso de alumbramiento después de siete años y cinco meses de embarazo está siendo muy comentado en esta localidad de donde la interesada es vecina. Según se desprende de las fotografías realizadas, no hay la mínima fantasía en ello. Se trata de María Castillejos Moya, de 40 años de edad, esposa del obrero Cesáreo Núñez Fernández, de 49 años, que trabaja como mecánico en la mina "La Calera" con domicilio en la calle de Navarro Sanz, número 28, quienes contrajeron matrimonio hace unos doce años. Cinco después de casados, María quedó en cinta y nueve meses más tarde aparecieron todos los síntomas del parto. Tomadas todas las medidas del caso, aquel no llegó a producirse, descartando la interesada, por este motivo, que de ello se tratara; no obstante, fué reconocida posteriormente por un especialista deduciéndose la posible existencia del feto en el interior del vientre y se aconsejó la conveniencia de practicar una operación quirúrgica, pero María desistió de que se efectuara por encontrarse perfectamente bien y temer las consecuencias de la misma. En estas condiciones ha continuado por espacio de siete años y cinco meses, realizando su vida ordinaria de trabajo en el hogar y con un normal funcionamiento fisiológico, hasta que hace unos días, olvidado ya por el mucho tiempo transcurrido, el caso de aquel supuesto parto, se sintió aquejada de molestias en el vien-

tre, que durante todo ese tiempo siguió abultado aunque disimulado a causa de la obesidad de la interesada. Presumiendo que se tratara de un tumor fué a la consulta de un especialista, decidiéndose a la intervención quirúrgica, que acaba de ser practicada por el doctor de Córdoba don Diego Canals, siéndole extraído el feto de aquel alumbramiento que no llegó a producirse, contenido en el interior de una especie de bolsa y fecundado fuera de su sitio normal. Dicho feto presenta el aspecto de una momia, es del sexo masculino y tiene el desarrollo normal de nueve meses, en cuyo tiempo debió fallecer, habiendo permanecido en el vientre de la madre sin descomposición alguna durante el largo tiempo indicado. El caso constituye un verdadero fenómeno de singular importancia para la ciencia médica. La enferma acaba de regresar a su domicilio y disfruta de excelente salud en su estado de convalecencia.—Cifra.

EL FUTBOL ESPAÑOL

VUELVE POR SUS FUEROS

Francia, 1-España, 5, en el Estadio de Colombes

En 4.ª página: Crónica de Ramón Melcón.—
En 3.ª Un reportaje de Rienzi, especiales para IMPERIO.

De Gasperi, reelegido

ROMA, 20.—Alcide de Gasperi jefe del Gobierno, ha sido elegido presidente del partido cristiano-demócrata, el más importante de Italia.

* Suecia y Hungría han empatado a dos goles en Estocolmo.

Labor Sanitario Social de la S. F.

MADRID, 20.—La auxiliar central de la Regiduría de Divulgación y Asistencia Sanitario-Social de la Sección Femenina, Julia de Sandoval, ha declarado que entre las actividades principales de dicha Regiduría figura la ayuda al Estado en la lucha contra la mortalidad infantil. "El Caudillo" añadió—ha encomendado esta labor a la Sección Femenina y nosotros la hemos acogido poniendo todo nuestro esfuerzo para alcanzar un éxito rotundo. Las divulgadoras sanitario-rurales son capacitadas en cursos que se realizan en todas las provincias, cursos que se renuevan cada 2 años. Consiste su labor en llegar al medio rural para divulgar entre las madres todo lo que deben saber referente al modo de criar a sus hijos.

También están a su cargo las campañas sanitarias que se realizan, la vigilancia de las vacunaciones y de la asistencia de los niños a las escuelas. Además realizan una gran labor en el aspecto moral y religioso. Con el fin de intensificar la lucha contra la mortalidad infantil, en colaboración con la sanidad nacional, se han realizado tres grandes campañas sanitarias, una de vacunación antidiéfrica, otra contra los trastornos nutritivos del lactante y una tercera en pro de la higiene.

El sorprendente resultado de estas campañas se corroboraba al saber que en 1938 los niños fallecidos a causa de la diéfrica fueron 2.777, en 1943 solamente 508.



Las malas noticias

Es excitativo empeño procurar que las malas noticias lleguen con retraso. Y, cuando la noticia es inevitable, es cristiano comunicarla "sotto voce" casi en silencio, restándole importancia... consolando. Pero es difícil consolar a una ciudad. Ayer clamaba Zamora con airada y justa indignación al conocer el cartel de toros de la feria de San Pedro, que como una mala noticia, ha llegado con un retraso de meses y sólo ha sido dado a conocer cuando no se podía esperar más, cuando solo diez días faltan para esa fecha. No es nuestro intento meternos a juzgar la calidad del cartel, porque de esas cosas no sabemos más de lo que pueda saber el aficionado modesto; pero si hemos de recoger la opinión de todos los aficionados modestos de la ciudad. Y también de los pseudoaficionados, que sin haber visto más de dos corridas en su vida, hoy se permiten opinar y chillar. Y que "El Mayor" nos diga la calidad artística de los toreros y la clase de la ganadería y lo que de esa corrida es dable esperar.

Ayer era el cartel de los toros el tema de todas las conversaciones: en los cafés, en la calle, en las tiendas, en los comercios, en el río... los contentillos, los amigos, los clientes y los comerciantes, los bañistas... no hablaban de otra cosa. Y en los días que hasta San Pedro faltan continuará el comentario y, cuando toda la ciudad comenta, no puedo dejar yo de comentar.

Yo no se si a alguno de ustedes se les habrá ocurrido que algunos toreros se van imponiendo ya en nuestra ciudad como tradición obligada en las Ferias de San Pedro, exactamente igual que nos ocurre con las gigantillas. Los aficionados modestos que vemos muy pocas corridas al año, preferimos ver figuras nuevas; y los que sólo pueden ver la que aquí se celebra en San Pedro, deben tener ya ganas de que cambie el disco. Y todos creemos que Zamora merece algo mejor; que si aquí se dan facilidades, justo es que se responda. Pero esperamos que la lección sea aprovechada para otra vez.

Por lo demás... a bailar tocan y baila el que quiere; si esperan ustedes que el baile no va a resultar animado, pues... no bailen. Ya sabemos que el baile del aficionado a los toros significa unos buenos duros que no sabemos aún cuantos serán. Pero es de suponer que sean muchos. Para mayor consuelo.

DON PURO

Pavimentación de la Cuesta del Pizarro

Sesión de la Permanente

En la sesión celebrada ayer tarde por la Comisión Permanente Municipal, bajo la presidencia del primer teniente alcalde, don Segundo Puente, se adoptaron, entre otros los acuerdos: Pasar a informe del señor arquitecto. Pasar a informe del señor arquitecto, instancia de los vecinos del barrio del Sepulcro pidiendo una fuente pública. Denegar varias peticiones de puestos públicos para venta de caramelos mediante juegos de naipes. Al mismo tiempo se encarga a la Comisión de Policía Urbana un estudio de los emplazamientos de toda clase de puestos públicos.

Acuerdos por el que se aprueba la pavimentación de la cuesta del Pizarro. Resolver el concurso para la confección de 12 uniformes de verano para los jardineros. Le fue adjudicado a "Confeciones Arseno".

EL JUEVES LLEGARA A ZAMORA EL PROYECTO DE TRAJIDA DE AGUAS

Después de la sesión celebrada ayer por la Comisión Permanente Municipal, el alcalde accidental, señor Puente Veloso, anunció que el próximo jueves llegará a Zamora el ingeniero de Caminos, señor Escario, para hacer entrega a la Corporación del Proyecto de traida de aguas de que es autor.

El director general del Patrimonio Forestal del Estado, en Zamora

Ayer, a mediodía, fué recibido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el ilustrísimo señor director general del Patrimonio Forestal del Estado, don José Martínez-Falero Arregui, acompañado por los ingenieros don Juan Izquierdo Molina y don José Escudero.

TORERIAS

El cartel de la corrida de San Pedro

Ya está ultimado el cartel de la corrida del día de San Pedro. Se lidiarán toros de Prieto de la Cal, procedentes de Veragua, por los diestros Luis Miguel Dominguín, Pepe Dominguín y Damante Negro.

DETENIDAS

Resultado de hábiles pesquisas, practicadas por la Brigada de Investigación Criminal de la Policía zamorana, ha sido la detención de Vicenta Aribas Alvarez, de veintinueve años de edad, sirvienta, natural de Sanzoles, y domiciliada en Zamora, madre de la recién nacida que fué hallada muerta el pasado jueves, en un portal de la calle de San Vicente, poco después de haber sido abandonada en aquel sitio por Vicenta.

Se ha descubierto ahora, también, que esta misma mujer fue la que, a finales del mes de abril del año pasado, dejó un feto en el retrete de la casa número 1 de la calle de la Brasa.

Asimismo ha sido detenida Pilar Tamame Morales, de veinticuatro años, soltera, madre del niño que apareció muerto, abandonado, en el portal de la Maternidad, el 23 de mayo pasado.

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta Oficina procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago.

- Vidal Hernández Carrasco.
- Huérfanos Cisneros Abril.
- Claudina Alvarez Infestas.
- Elias Martín Esteban.
- Carmen Posada Posada.
- Maria Mercedes Prieto Garcia.
- Santiago Garcia Gago.
- Teresa Sánchez Santos.



TABARA

Una formidable tormenta descarga sobre Tábara

En la tarde del pasado día 17 una formidable tormenta de gran aparato eléctrico descargó sus iras meteorológicas sobre esta villa y su término alcanzando las demarcaciones de algunos pueblos limítrofes.

Por espacio ininterrumpido de más de una hora y cuarto, una lluvia torrencial, acompañada de granizo de gran tamaño sacudió terriblemente sobre la villa y campos de Tábara, ocasionando grandes daños en los sembrados de cereales, productos hortícolas y viñedo.

Algunos ganados que se encontraban en el campo quedaron aislados por las aguas, quedando algunas reses arrastradas por las mismas.

Se registraron bastantes descargas eléctricas y una de ellas alcanzó a una caballería que la dejó electrocutada en el campo.

En el pluviómetro se registró una precipitación de sesenta y tres litros de agua por metro cuadrado.

FIN DE CARRERA

Tras brillantísimos ejercicios ha terminado la carrera de Derecho en la Universidad de Salamanca, el inteligente joven, don Joaquín Juárez Gómez, muy querido amigo nuestro al que felicitamos con el mayor afecto y unimos nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus padres y familiares— a las muchas que está recibiendo con tal motivo.

EL CORRESPONSAL

TORO

Constitución de la Comisión organizadora de festejos

El viernes de la semana pasada, en la Delegación Sindical Comarcal, se reunió la Comisión de festejos del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, integrada por don Mariano Pinilla Pinilla, primer teniente alcalde; don José María Benito y don José Esquete Diez, concejales del mismo, con el camarada, Gregorio Lucas González, delegado comarcal de Sindicatos locales, al objeto de constituir definitivamente la Comisión Organizadora de los festejos de las tradicionales Ferias y Fiestas de San Agustín, para el año presente.

Por el camarada Mariano Pinilla se puso de manifiesto el fin y objeto que perseguía la amplitud de esta Comisión que no era otra que el de dar mayor realce y esplendor a los festejos populares ya que integrada ésta por todos los representantes de las distintas ramas de producción, Comercio e Industria, serían extensas las iniciativas y proposiciones que a la Comisión ejecutiva habrían de llegar.

La Comisión quedó constituida después de la aceptación oportuna, de la forma siguiente: presidente, don Mariano Pinilla Pinilla, primer teniente alcalde en representación del Municipio; vicepresidente, camarada Gregorio Lucas González, delegado sindical comarcal; vocales: don José María Benito Prieto, concejal; don Fulgencio Esquete Diez, concejal y jefe del Sindicato de la Piel; don Bernardo González Torrecilla, concejal y jefe del Sindicato de Industrias Químicas; don Teodoro Velasco Talegón, concejal y jefe de la Cooperativa del Campo; don Claudio Calero Sevillano, jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos; don Gorgonio Ramos Jorge, jefe del

local de Fuentesauco el señor don Juan Palao Miguel.

Fiesta la Banderita

Cantidades con que han contribuido los vecindarios de los pueblos de la provincia, a la cuestación anual de la Fiesta de la Banderita, a beneficio de la Cruz Roja Española:

- Fresno de la Ribera, 22,70 pesetas; Riego del Camino, 40,60; Moralina de Sayago, 45; Villanueva de Campeán, 45; Torres del Carrizal, 157; Manganesos de la Lampreana, 52,80; Casaseca de Campeán, 37,50; San Martín de Valderaduey, 32,70 Vadillo de la Guareña, 35,75; Fontanillas de Castro, 15; Villalpando, 158,10; Villardiga, 46,25; Sanzoles, 48; Bermillo de Sayago, 90; Matilla la Seca, 30; Jambriña, 67; Belver de los Montes, 90; Castroveter de Campos, 102,50; Villardeciervos, 87,55; Roales, 29,45.

La Sacramental de San Lázaro

El domingo celebró su Fiesta Sacramental la parroquia de San Lázaro. A las once de la mañana se celebró una solemne función, en la que ofició de preste el señor coadjutor de la parroquia don Luis Campos, asistido de diácono y subdiácono. La Sagrada Catedral estuvo ocupada por el párroco don Daniel Jambriña. Al final de la misa se hizo la Exposición de S. D. M. que quedó de manifiesto hasta la hora de la procesión. Esta salió a las siete de la tarde acompañada por numerosos fieles de la populosa barriada.

FAMILIAS NUMEROSAS! Apreciamos a tramitar en la Delegación Provincial de Trabajo el expediente de renovación del título para el año 1949.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil.—590 para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria.—300 para auxiliares de Hacienda, con 8.160 pesetas, (incluido emolumento).—22 para auxiliares de Administración en el Instituto de Colonización, con 8.000 más derechos sociales.—40 para Radiotelegrafistas.—50 para Auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 y pagas extraordinarias.—125 para Oficiales de Hacienda, con 6.000.—150 para Conductores de Policía Armada, con 7.794.—Clases orales y por correspondencia, para Taquígrafos, Mecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios: 23 y 6 y Puerta del Sol 12. MADRID. (802)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—"Armonías de juventud" y "La diligencia".

CINE BARRUECO.—"Las llaves del reino" y "Mar abierto"
CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 20, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 690, y con 2.50 los terminados en 90.

SANTORAL

MARTES 21 DE JUNIO
San Luis Gonzaga
Patron de la Juventud
SANTOS: Rufino, Marcial, Ciriano, Apolinar, Demetria, v.g.: Eusebio, Terencio mrs.: Ramón, Inocencio, Martín.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don José Torne y don Hilario López.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

PABLO SALINAS
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Avenida de José Antonio, 5
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2602

Maria Pertejo Seseña
MEDICO-OCULISTA
Ha trasladado su Consultorio a
Avda. José Antonio, 2-1.
CONSULTA LOS JUEVES EN BENAVENTE
Plaza de los Bueyes, 3 874

Trabaje para sí
en profesión digna y remuneradora. Le ofrecemos nuestras tres especialidades: ELECTRICIDAD, RELOJERIA y JOQUETERIA. Facilitamos libre de gastos especiales, máquinas, material y herramientas. Pida informes al Apartado 251. Villa Carmen, Miracocha, 15. San Sebastián. (880)

PAPELES CINMOGRAFICOS, S. A. BILBAO

A. de Mazarredo, 39. Apartado 430
Comunica a su distinguida clientela que ya tiene normalizada su fabricación de papeles ferroprestado, ferrogalato, sepia y AZOGRAFICO (línea sepia, roja y azul) pudiendo servir inmediatamente los pedidos. (881)

RIPIOS RIMADOS

A París no fué papá
pues el sueldo no da "pa"...

Desde casa, por la Radio escuchó "to quisqui" ayer el partido que con Francia jugó España, y al vencer la alegría en los semblantes se notó mucho, por ser siempre en todos los vecinos, los que no se pueden ver.

SANHUR

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

EULOGIO ROLDAN: "Reclamaciones en los transportes por ferrocarril y carretera", 45 pesetas.
JOSE ROS: "El porvenir de España", 5.—JUAN DEL ROSAL: "Crimen y criminal en la novela policíaca", 20.—A. ROSSELLO: "La propiedad industrial y leyes que la regulan", 10.—A. ROSSO DE LARRA y M. RUIZ MORAYTA: "Compendio Auxiliar de Empresas y Patrimonios" (contiene formularios), 10.—E. RUANO: "Nociones de Política social", 18.—M. RUBEN: "Compendio de lecciones escritas de Derecho romano", 12.—R. RUGIERO: "Instituciones de Derecho civil". Tres volúmenes, 120.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Precios: 23 y 6, Madrid. 882

PLANOS PARA MAQUETAS
CATÁLOGO ILUSTRADO para construir miniaturas de BARCOS - AVIONES - TRENES se remite previo envío de una peseta
LIBRERIA FRANCESA
RAMBLA DEL CENTRO, 8 BARCELONA

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Plaza de Toros de Zamora
Día 29 de Junio, San Pedro. — Grandiosa corrida
SEIS toros de Veragua (hoy Prieto de la Cal), para
PEPE DOMINGUIN
LUIS MIGUEL DOMINGUIN
DIAMANTE NEGRO
Precios populares.—Vea programas de mano 885

CARTELERIA
CINE BARRUECO
Hoy: Otro magnífico y extraordinario programa doble, en Continúa y Femenina desde las 5.30. Butacas: 3 y 4 pesetas
LAS LLAVES DEL REINO
Gregory Peck y Thomas Mitchell
MAR ABIERTO
Maruchi Fresno y Jorge Mistral
Tórrada para menores
DOS VERDADERAS JOYAS A PRECIOS REGALO
Mañana: Otro fantástico e imponente programa, imposible de mejorar, es nada menos que las vastos películas
RECUERDA
TIERRA DE AUDACES
Estos programas son de los que están causando la máxima expectación por su inmejorable calidad y precio
ARROJILLOS más baratos que precio tasa CERAMICA DEL DUERO. Venta de Pollos (Valladolid). Facilidades transporte. Carretera-Ferrocarril. (886)

LO QUE NOS DICEN EL SELECCIONADOR Y EL PREPARADOR

Elogio de Eizaguirre para Benito Diaz y el porvenir del fútbol español según el tío Benito

Por RIENZI

Quema de fiebre patriótica el estuario español de Colomes cuando llegamos allí recién terminado el partido. Los muchachos, camino de las duchas, visten desnudos, como locos, devolviendo abrazos.

—Déjelo, que se va a enfriar, grita Benito Diaz arrancando de los brazos de un sevillano "derbeis" al gitano de Antúnez que de Sevilla y que ha estado "mucho tiempo".

Benito no hace caso de las felicitaciones y rezonga como un viejo gruñón, no queriendo atender más que a sus muchachos, que le han sacado en hombros del campo. Como él nos diría: —Estos crios me han hecho llo-

Los jugadores le llaman tío Benito y se matan por él todos como por un padre. Es que ellos son los primeros que saben que todo que han hecho lo deben a tío Benito. Y España, el deporte español, le debe toda su ventura de hoy a este guipuzcoano cazurro y al cortado, pero que a corazón gana un León, y a cabeza y a saber cosas, ni para desatarle los zapatos servirían todos los técnicos que en España han sido. Cuando le abordamos, saca un pañuelo para secarse el sudor. Tiene los ojos muy enrojecidos.

—¿Qué quiere saber, que no tengo tiempo. El partido ha terminado pero aun yo no. ¿Qué quiere saber?, repite apremiante.

—¿Qué te ha parecido el partido...? —Muy bien. Que les han ganado mis chicos a los franceses por un marcador por el que no les había ganado aun nadie aquí, en París, desde hace diez años.

—Les han ganado tus chicos y no seas modesto.

—¿Quién, yo?... ¿Qué ganaría entonces diciéndolo...? El partido, en general, me ha gustado más que el de Dublín. El enemigo era más pegajoso, pero nuestro equipo ha tenido más regularidad que el de Dublín. También han fallado algo los delanteros por cansancio y por olvidarse de lo que les había dicho. Luego les volví a cantar la cartilla en el descanso, y en la segunda parte fué otra cosa. Francia ha querido jugar la W M y la ha jugado, pero a nosotros nos ha salido mejor, y con un poco de suerte pudo ser un resultado de esos que dan la vuelta al mundo.

—¿Esperas entonces, aun más el equipo español?

—Claro que espero. Ellos son los crios bonisimos y aun están aprendiendo. Ya les enseñaremos. Tenemos muchos excelentes jugadores en España y era una pena lo que estaba ocurriendo. Este año se ha jugado como ha debido jugarse en muchas ocasiones. Algunos jugadores han ido haciendo defectos. ¿No ves? Y aun limaremos más, hasta que desaparezcan del todo. Yo les estoy muy agradecido, porque vea que quieren y me respetan. Yo a ellos también. El árbitro no me gustó. Aun, con los penalizados, pero luego no sabía más que pitar "fauls" a España. Para mí me le diré que esto va bien que si nos dejan a los chicos y así, vamos a dar muchos sustos a los chicos. España tiene que jugar como el país que mejor juega. Los son valientes y tienen cabeza.

—Para la temporada que viene veremos. Podemos dar el salto definitivo. Muy contento, dígame también, de cómo se portan con los señores federativos y el seleccionador. Les estoy muy obligado. Ahora... ¡tú, Zarra! Te duelen, ¿o qué?... ¿O es que te vas estar haciendo el pasmarote por desnudo? Luego te echa la cadilla la pulmonía y ¿quién paga...?

—Lanza sobre Zarra al que le a a menos del hombro y a empujones, rezongando y gruñendo. Leva hasta la ducha.

—¿Ahora no dirán que es malo guerra que se marche nadie, Muñoz Calero nos abraza también. (Bueno pero si nosotros no nos hecho nada. Ni siquiera dar por la radio. Pero le oímos fuerte y sincero el abrazo este gran presidente). Cara a Guillermo Eizaguirre, le preguntamos: —¿Está contento, no...?

—Más que contento. ¡Loco de alegría...! No cambiaría este momento por nada en la vida. España ha ganado a Francia mejor que la ha ganado nadie y los propios franceses son los primeros en reconocerlo. Tenemos unos grandes jugadores que son además unos ejemplares muchachos. Pero no quiero nada para mí, yo apenas he hecho nada. Aquí el que se lo merece todo es Benito Diaz. Que sólo él es el que ha cambiado el fútbol español. ¡Formidable técnico y gran preparador! ¡Sólo estando junto a él en la banda es cuando se da cuenta uno de lo que sabe y de cómo lleva a los jugadores sólo con una pequeña voz o con una señal! ¡Admirable chico! Así que para los jugadores y para Benito todos los honores. Ellos son los que han ganado. ¡Esto está en marcha! Como el tío Benito, más que como seleccionador, me satisface y emociona el triunfo. El equipo ha podido hasta con el árbitro, no te digo más. ¿Has visto abrazarme a Armando? Pues mira, me ha mojado toda esta parte de la cara de lágrimas. E que nadie sabe lo que ha luchado este presidente y las pocas satisfacciones que hasta ahora le ha dado el fútbol. Pero hoy está compensado. Como yo también, como todo buen español; porque en Colomes han ocurrido cosas que deben enorgullecernos como españoles y como patriotas. ¡Allí estaba España! Por eso se ganó todo lo demás. Esa España de esta tarde que asomó a los propios franceses es la que ya no debe faltarlos nunca.

Guillermo Eizaguirre nos deja para saludar al ilustre general Moscardó que entra en el vestuario con los brazos abiertos, como si entre ellos quisiera oprimir a todos a un tiempo, contra su corazón. Su "¡Viva España!" le ha salido tan hondo que apenas si se ha oído. Pero todos, sin oírlo, lo hemos contestado a una. Posiblemente, porque, como dicen las mujeres, también en los hombres muy hombres, el lenguaje del corazón es mudo.

(Especial para IMPERIO)

—¿Gracias, Guillermo...!

—Ahora no dirán que es malo guerra que se marche nadie, Muñoz Calero nos abraza también. (Bueno pero si nosotros no nos hecho nada. Ni siquiera dar por la radio. Pero le oímos fuerte y sincero el abrazo este gran presidente). Cara a Guillermo Eizaguirre, le preguntamos: —¿Está contento, no...?

—¿Está contento, no...?

Impresionante triunfo de España

(Viene de la página 4.ª)

El andarín Manuel Martínez pasó ayer por Zamora

Cumpliendo una promesa recorre España a pie

Ayer llegó a Zamora, Manuel Martínez Hernández, que se propone recorrer España entera a pie en cumplimiento de una promesa. (Este andarín cuenta sesenta años de edad y salió de su pueblo —Caniles, de la provincia de Granada—, el día 28 de julio de 1947. Ha pasado ya por todas las provincias andaluzas, por Extremadura y por Salamanca desde donde ha venido a Zamora para continuar viaje a Santiago de Compostela, y, luego, seguir a Zaragoza y regresar a su tierra. Es portador de una libreta en la cual pueden verse sellos de control de las autoridades de todos los pueblos por los que ha pasado.)

La promesa de recorrer la Patria, visitando todos sus santuarios famosos, la hizo Manuel Martínez en señal de gracias por haber conservado la vida después de permanecer diecisiete días sepultado en un mina de Linares donde trabajaba.

APROBADOS EN EL EXAMEN DE ESTADO

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA.—Relación numérica de los alumnos matriculados en la presente convocatoria de junio, que, habiendo aprobado el ejercicio escrito en anteriores convocatorias, han realizado el ejercicio oral en la misma, comprendidos entre los números 43 y 84, ambos inclusive, y que han sido considerados aptos con expresión de las calificaciones obtenidas:

Notables: Números 55, 57, 63, 64, 66, 70 y 71.

Aprobados: Números 45, 46, 47, 48, 51, 53, 58, 59, 60, 61, 67, 72, 76, 77, 80, 82, 83 y 84.

Salamanca, 20 de junio de 1949.

Fin de curso en el Hogar provincial

Con motivo del final del Curso 1948-49, se celebrarán en el Hogar provincial una serie de actos que darán comienzo hoy a las diez de la mañana, con la visita a las Escuelas de niños y niñas. Por la tarde, a las seis, tendrá lugar un festival atletico-deportivo en el que tomarán parte los niños y niñas de la Residencia. Mañana, a las diez, visita a los talleres del Establecimiento; y por la tarde, a las seis, apertura de exposición de trabajos, reparto de premios y calatura del curso.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENTA furgoneta Fiat, perfecto estado. Garage, Severino Puente. Benavente. (808).

VENTA camión Studebaker 4/5 toneladas, perfecto estado. Coche turismo Ford 8 H. P., S. P. S. Turniño Pérez. Apartado 44. Teléfono, 116. La Bañeza (León). (809).

VENDO dos fincas regadas con casa y una secano. Informes: Germán Ramos, Carretera Cubillos, Zamora. (844).

SE VENDE por un alto hierba de una pradera, unos 25 carros. Tratar: en Madridanos con herederos de Francisco Lorenzo. (855).

VENDO MOTO "Lube", perfecto estado. Teléfono 1346. (861).

MOTOR eléctrico 2 caballos, seminuevo con línea de baja tensión de 500 metros. Informes: Martín Alonso, en Villarabio. (863).

SE VENDE una casa en la plaza de San Esteban, número 4 con piso, panchas, corral y cuadras. Para tratar en la misma. (875).

VENDO motor gas-oil, mes, Cortinas de San cinco caballos. Informes: Miguel, 30. Zamora. (876).

ABONOS QUIMICOS. Envío a provincias. Ricardo Rega, Calle Fernández Latorre, J. C. La Coruña. (794).

AGRICULTORES, industriales y transportistas, encontraréis carros hechos y a precios ventajosos en "Talleres PONGA", Valencia de Don Juan. (847).

TRASPASOS: Frutería y Comestibles, gran provechoso. Informes: Teléfono 1904. (854).

TRASPASO tienda comestibles, buena clientela. Razón en esta Administración. (877).

SE TRASPASA, por no poderlo atender, antiguo y acreditado comercio en la Puerta de la Feria. Informarán en esta Administración. (878).

IMPERIO TELEFONO 15-71

zado imparible que entre rozando uno de los postes.

UNA LECCION DE GRAN JUEGO

A continuación una exhibición de gran juego surge de los españoles. La lección ahora no es de entusiasmo ni de coraje, sino de dominio y precisión en las jugadas. Hay veces en que la pelota corre el campo de una a otra parte sin que ningún jugador francés pueda tocarla. Todos nuestros hombres acertan sin el menor fallo. Venancio que hasta ahora ha estado nervioso, deprimido, desmoralizado, es uno más entre el grupo de maestros que bordan sobre el césped de Colomes por donde tantos y tan grandes equipos han pasado, un fútbol de calidad, como pocas veces se habría visto aquí. El público, que ha estado correctísimo en todo instante, aplaude calurosamente los brillantes y vistosos avances españoles.

Ciertamente es perfecta la labor de nuestros jugadores que, dando pruebas de una gran fuerza física, se imponen rotundamente a sus adversarios. Vignal tiene que intervenir para detener tiros de nuestros delanteros, especialmente peligrosos uno de Zarra desde seis metros, remate de un primoroso pase de Panizo.

EL QUINTO GOL DE PENALTY

Hay débiles escapadas de los franceses, casi siempre por los extremos. En una de éstas, Lozano está a punto de marcar un gol en su puerta al desviar con el cuerpo un tiro de Baratte. Luego es Gainza quien recorre todo el campo para terminar con un fuerte tiro que devuelve Grillón. Panizo, que viene lanzado, larga un disparo formidable, pero el balón sale rozando un poste.

Cuando faltan cinco minutos para terminar y Basora logra a fuerza de velocidad, apogearse a una pelota que Mindonnet quiere dejar salir, centra nuestro extremo y el defensa para la pelota con las dos manos. Gainza lanza el correspondiente penalty con mucha suavidad, pero muy colocado y el balón llega a la red francesa por quinta vez. Hay un avance desesperado de los franceses y Puchades en la línea de puerta salva un gol hecho al rechazar un tiro de Bailot.

Ya con dominio de España termina el partido.

UNA GRAN VICTORIA

El triunfo español ha sido indiscutible, terminante. Sobre la alegría por la victoria sentimos otra mayor aún, porque hemos visto que nuestro equipo nacional es ya una realidad. Nada de grandes artistas realizadores de jugadas de clase, pero que no se entienden con el compañero. No, ahora se trata de un conjunto, un gran conjunto de fútbol ligado, con velocidad sobre todo, con una moral excelente y un dominio cada vez mayor del pase rápido, de la colocación, del remate a puerta, sin que con esa velocidad pierda precisión nunca la jugada que sigue siendo certera en sus finales.

UN GRAN PREPARADOR

Aunque pueda parecer exagerado nuestro juicio, no dudamos en afirmar que este hallazgo de nuestro equipo nacional, es obra en gran parte de un sólo hombre, Benito Diaz, preparador de los seleccionados, ha sido capaz en pocas semanas de inculcarles los fundamentos de los modernos sistemas de juego, de ese automatismo que es preciso alcanzar para moverse con probabilidades de lograr éxitos como el de esta tarde en Colomes. Con modestia, pero con conocimiento, con tenacidad y con afición sin límite, Benito Diaz ha hecho en poco tiempo un gran beneficio al fútbol español. Así lo entendieron nuestros jugadores, cuando al final del partido cargaron con él entusiasmados para llevarle en hombros hasta los vestuarios.

EL EQUIPO ESPAÑOL

Hemos dicho que como conjunto hicieron los españoles un magnífico partido. No hubo, sobre todo en aquella media hora final del encuentro, un sólo fallo. En general, salvo algunos pequeños lunares, la actuación del equipo fué digna de elogio a lo largo del encuentro. Individualmente hemos de destacar al joven Basora, quien con su decisión, su entusiasmo y su clase extraordinaria, fué el hombre más peligroso del ataque, el que con su juego y con el acierto que le acompañó en los remates, especialmente en el segundo gol que puede quedar como modelo de dominio y precisión, influyó eficazmente en el rendimiento de la línea. Con él sobresalieron los mismos que en Dublín:

Zarra, valiente, ágil, decidido en la entrada y fácil en el remate, que con su constante batallar en los lugares de peligro, fué un pararrayos que permitió una mayor libertad de acción a sus compañeros de ataque. Gainza por su parte, estuvo a la altura de su fama. No desperdició un pase, corrió la línea a la perfección y lanzó tiros impresionantes. La inclusión de Panizo en la delantera se notó grandemente. Con él, pese a que no entró al choque y dió muestras de algún agotamiento, la línea cobró fuerza y se pudo hacer un juego más ligado que en el partido anterior, pues un juego cerebral fué realmente eficaz en el rendimiento de la delantera. Venancio fué el más flojo de la línea del equipo. El fallo del penalty le impresionó y hubo momentos en que vagaba por el campo sin ánimo y sin moral. Al final, ya contagiado con el ejemplo de sus compañeros, mejoró bastante. La línea media, superó su anterior partido. Gonzalvo III fué un magnífico apoyo para el ataque, sin olvidar ni un solo instante su primordial obligación de sujetar a Vaast, misión que supo cumplir, olvidando su habitual propensión de irse hacia la puerta contraria. Puchades igualó su partido de Dublín. Cortó todo y pasó bien a pesar de que no fuera esta su característica más acusada. Lo mismo que Gonzalvo, se batió con bravura. En la defensa, Asensi volvió a lucirse en su labor de sujetar al extremo izquierda y dió buenos pases, algunos de los cuales originaron los tantos españoles. Antúnez mejoró con mucho su actuación de Dublín y fué el hombre más sereno y tranquilo—a veces casi con exceso—del conjunto. Estuvo muy seguro en el despeje y marcó muy bien a Baratte. También Lozano estuvo más afortunado que frente a los irlandeses a pesar de que Bailot es un extremo de gran clase. Eizaguirre no tuvo mucho trabajo, pero intervino siempre con acierto. En la primera parte de un remate de Grumellon, que salvó una situación de enorme peligro.

LOS FRANCESES

Iban a superar a los nuestros en juego de conjunto, pero no ocurrieron así. Hicieron, es cierto, una buena labor, como siempre, y esto fué lo único que puede destacarse de su actuación, ya que individualmente la superioridad española fué terminante e indiscutible. Especialmente fallaron en los remates casi siempre desviados y poco peligrosos. Sus mejores hombres fueron los extremos Bailot y Grumellon, bien secundados por Baratte, el veterano eje de la delantera. De los pies de estos tres jugadores, salieron los únicos tiros de algún peligro que se lanzaron sobre la meta española. Los medios volantes, igual que la defensa lateral, tuvieron de todo. Non empezó bien, pero fué apagándose hasta caer en la vulgaridad de sus compañeros de línea defensiva. Gregoire nos gustó mucho menos que en el partido jugado en Madrid. Lo mismo nos ocurrió con Grillón que fué desbordado con facilidad por Gainza. Mindonnet es un hombre de clase vulgar, fuerte y valiente, pero que se vio impotente para sujetar al peligroso y rapidísimo Basora. Sólo Guerin, en su tarea de marcar a Zarra, cumplió bien. Vignal, el portero, también ágil, valiente, hizo buenas paradas sin que pudiera achacarsele la culpa de ninguno de los goles, totalmente innecesarios.

En general, el equipo dió sensación de lentitud, sobre todo si se compara con la velocidad fantástica de nuestros jugadores.

EL ARBITRO

Somos, por sistema, poco dados a censurar la labor del árbitro. Conocemos las dificultades de su misión y lo fácil que es sufrir errores en ella. La autoridad, la energía, la imparcialidad son las únicas condiciones que juzgamos indispensables para la dirección de un partido. El italiano Bertolío fué sin duda lo que por España llamamos un "árbitro casero". Vió faltas, existentes o no, siempre contra nuestro equipo, mientras que pasaba por alto otras más graves del lado francés. Estuvo acertado, en cambio, en la apreciación de las faltas dentro del área de penalty. Le deseamos que el próximo domingo (en las Cortes dirigirá el partido Barcelona-Reims, de la Copa Latina), tenga más fortuna y más acierto que esta tarde en Colomes.

(Especial para IMPERIO)

Impresionante triunfo de España sobre Francia en el Estadio de Colomnes

Basora (3) y Gainza (2) marcaron los goles Baratte, de penalty, salvó el honor deportivo galo

PARIS.—(Crónica de nuestro enviado especial, Ramón Melcón). España ha dado un paso de gigante en el camino de la superación de su fútbol. Su victoria de esta tarde por 5-1 sobre el equipo francés, en el estadio de Colomnes, tan merecida como la de hace una semana en Dublín frente a la selección irlandesa, ha venido a demostrar a propios y extraños la existencia de una base sólida y firme para la recuperación del prestigio futbolístico nacional de una clase indiscutible de juego que unida a nuestras características raciales, puede lograr a poco que se insista en la preparación a que se ha sometido al equipo nacional en estas dos semanas, la recuperación de la alta fama que tuvo nuestro popular deporte.

¡ARRIBA ESPAÑA!

No fué sólo un éxito deportivo el logrado ayer en el encuentro con los franceses. España se apuntó, además, otro de carácter político y patriótico. Fué en los momentos que precedieron a la iniciación del juego. Una banda militar interpretaba nuestro Himno Nacional y el público lo escuchaba en silencio. De pronto, de algunos puntos del campo se escucharon algunos silbidos, mientras en uno de los fondos de la tribuna de Marathon, frente al palco de las autoridades, asomaban en manos de unos desahuciados que fueron españoles y renunciaron a su patria, dos trapos con colores republicanos. Y en una reacción formidable, enérgica y rotunda, los millares de españoles que se encontraban en el estadio, prorrumpieron en atronadores aplausos al Himno; del tal modo se creía que había allí, no diez, ni quince, ni veinte mil compatriotas, sino España entera indignada por el atrevimiento de aquellos insensatos. Fué cosa de segundos el que aquellas insignias desaparecieron arrebatadas y deshechas por los que no podían tolerar un ultraje a su patria.

Nuestro Himno, lo mismo que el francés, terminaron en medio de delirantes ovaciones con participación del público francés, correctísimo en todo momento, mientras entre gritos de ¡Arriba España!, seguían ondeando miles de banderitas nacionales. El Orfeón Donostiarra, que ya se había lucido por la mañana al interpretar en la catedral una admirable misa cantada, formaba una inmensa bandera española con artística combinación de pañuelos encarnados y amarillos.

UN BUEN COMIENZO

Después vino el juego, que tuvo desde su comienzo por parte de

nuestro equipo, el mismo brío y el mismo entusiasmo con que habían actuado anteriormente los espectadores españoles. Surgió la arrolladora furia—llámenla como quieran los que no estén de acuerdo con ese nombre—, y, con ella la velocidad impresionante de nuestro equipo, las brillantes combinaciones, los pases medidos..., el tiro a puerta. Es decir, que España, como antes lo hiciera en Dublín, se impuso en París con sus armas características tradicionales, bien afiladas y bruñidas por la cuidadosa preparación que de ellas hizo Fenito Díaz en los entrenamientos a que se ha sometido a nuestros internacionales.

También como entonces, el primer gol a nuestro favor, estuvo a punto de producirse al minuto inicial del partido. Fue en un avance velocísimo por la izquierda de nuestro ataque. Puchades había pasado a Venancio, quien cambió el juego hacia la derecha, para que Basora, en un salto formidable, rematase de cabeza un poco desviado, después de haberse apoyado en una defensa francés. Se castigó la falta, pero se vió que nuestros delanteros venían decididos a repetir o, al menos, intentarlo, el gran encuentro de Irlanda.

FURIA, CLASE, VELOCIDAD

Estaban, pues, dispuestos nuestros jugadores a dar a quienes dudaban de su valor una lección de pundonor, de entusiasmo, de coraje, de alma; pero todo ello de la más clásica interpretación de un fútbol moderno, jugado con fulgurante velocidad, con un soltar la pelota en el mínimo tiempo posible, sin que con ello perdiera exactitud el pase, ni precisión ni dureza el disparo. No, la furia española no es un mito, ni una frase de curso, ni de ocasión. Es algo casi tangible, que cuando va unido a una preparación adecuada y a una forma física excelente, como la que tenían los jugadores de nuestra selección, logra resultados como ese 5-1 de esta tarde que refleja mejor que el 4-1 de Dublín la diferencia existente entre los dos equipos en lucha.

TRES GOLES DE BASORA

Llegaron los tres primeros tantos españoles. Antes nuestro equipo ejerció un acusado dominio sobre los sorprendidos franceses que se veían impotentes para contener el ímpetu de nuestros hombres y, si lo lograban en algunas ocasiones, era gracias a la ayuda del árbitro italiano Bertollo, que se hartó de castigar a España con faltas imaginarias unas veces, otras cometidas por los franceses.

Pero a los trece minutos y medio de juego, Puchades hace un saque largo de banda, el balón va a Panizo que lo entrega en bandeja a Gainza. Este se interna y lleva la pelota hacia el centro. Basora que se había corrido hacia la portería, entró sin vacilación al remate y de cabeza llevó el balón hasta la red. A continuación Zarra escapa sólo hacia la puerta de Vignal, pero, cuando se disponía a rematar en magnífica posición, una defensa le zancadillea. El árbitro castiga la falta con penalty. Lo tira Venancio, tan cruzado, que la pelota sale fuera, sin que el árbitro ordene la repetición, a pesar de que el portero no había cesado de saltar sobre la línea de meta durante la ejecución del castigo.

Pero el fallo encuentra pronto remedio. A los cinco minutos del tanto anterior, Vignal saca de portería. Asensi devuelve muy fuerte, bombeado hacia el centro. Y la pelota encuentra también a Basora que la para con el pie derecho y larga con la izquierda un tiro cruzado desde unos veinte metros, que se convierte en el segundo gol para España. El público aplaude sin reservas la magnífica jugada del catalán.

No tarda en llegar el tercero. Puchades pasa a Asensi, que pasa muy fuerte hacia la izquierda. Gainza en un alarde de facultades corre y logra centrar a pesar del acoso de Grillón. Otra vez es Basora quien en un salto impresionante, formidable, logra rematar de cabeza y burlar de nuevo a Vignal.

EL FALLO DE LOS INTERIORES

España a raíz del penalty está jugando prácticamente sin interiores o, en el mejor de los casos, con medio interior, porque Panizo que no disputa un balón, no acaba de encontrar su sitio en el campo; pasa bien la pelota cuando

(Pasa a la página 3.ª)

Ha muerto el maharajá de las esmeraldas

BOMBAY, 20.—El maharajá Jagait Singh de Kapurtala, el príncipe más anciano de la India, ha fallecido en esta capital. El maharajá era conocido por el sobrenombre de rey de las esmeraldas. Tenía una colección de éstas, valorada en cerca de un millón de libras esterlinas.—Efe.

Otra victoria

PARIS, 20.—Antes del partido Francia-España, un grupo sacó a relucir una bandera tricolor de bastante tamaño en una de las tribunas. Otro grupo de españoles se abalanzó sobre ellos y deshizo la bandera dando vivas a España y propinando una paliza a los que la hicieron tremolar.—Efe.



SIMPATICOTE

—Mira, Matilde: he invitado a este señor tan simpático, para que cene con nosotros.

INFORMACION

AGRICOLA y GANADERA

El mercado de Medina

MEDINA DEL CAMPO, 20.—El mercado semanal estuvo animado. Se vendió el ganado barato. Tanto los vendedores como los compradores se animaron e hicieron transacciones por todas las cabezas de ganado lanar, vacuno y porcino que entraron en este mercado tradicional regulador de precios. Se vendieron 7.185 cabezas de ganado lanar, pagándose las ovejas emparejadas del país de 400 a 450 pesetas solas, el cordero de 225 a 250; ovejas viejas gordas para carne a 6,50 y otras más flacas a 5,50 pesetas el kilo en vivo; corderas para vida a 215 pesetas una; corderos de 125 a 185 pesetas uno y a peso a 8; pechetas se vendieron 33 unidades, cotizándose los negros de siete semanas a 125 pesetas uno y los blancos del país a 140; tres meses a 225; de seis, a 450 y mayores a 16,50 pesetas el kilo en vivo. Del ganado vacuno se vendió la pareja de buyes de labor a 12.000 pesetas y las vacas de 5.000 a 7.200 pesetas. Vacas de producción lechera, a 4.000 pesetas y de ganado vacuno se vendieron 42 reses.—Cifra.

PATATAS...

(Conclusión) De acuerdo con las normas dadas sobre el particular por la Superioridad, los derechos de reserva de patatas se establecen en la cuantía siguiente:

Consumo humano: 180 kilos, por persona y año para productores y obreros hijos y 120 para familiares. En Galicia y Zona occidental de Asturias podrá autorizarse 240 kilogramos para productores y obreros hijos y 180 para familiares de los mismos.

Siembra: La que corresponda al promedio usual en la Comarca para superficie que se calcula ha de sembrarse.

Se entenderá que la cantidad a reservar para cada uno de los fines indicados, lo será en relación con las posibilidades de conservación de la patata.

L) DESGLOSES DE LOS CONCIERTOS COLECTIVOS PARA PRODUCTORES INDIVIDUALES RESERVISTAS.—Como para hacer uso de las reservas de consumo sobre todo en caso de precisarse el traslado de la misma, y en general para el corte de cupones de racionamiento, se precisa presentar el concierto de almacenamiento y los productores con siembra inferior a 5 hectáreas carecen de él por estar incluidos en conciertos colectivos, serán aquellos sustituidos por documento de desglose en el que figuran los datos interesantes al fin a que son destinadas, tomados del anexo al concierto colectivo, y extendidos por la Alcaldía en modelo reglamentario establecido por esta Comisaría de Recursos. Los impresos correspondientes deberán ser solicitados por la Alcaldía de la respectiva Inspección Provincial y expedidos por duplicado uno para el productor y otro para la Alcaldía.

Ayer quedó inaugurado el Campamento de Monte de la Reina

Ayer fué inaugurado el Campamento de la I. P. S. de Monte de la Reina, después de haberse concentrado todos los caballeros aspirantes que procedentes de varios Distritos Universitarios fueron llegando escalonadamente en trenes especiales. Ya han comenzado las actividades normales del Campamento bajo el mando del coronel don Alberto Ruiz de Quijada.

Con este motivo IMPERIO se complace en expresar un afectuoso saludo de bienvenida al coronel Ruiz, así como a los jefes, oficiales, caballeros aspirantes y tropa a sus órdenes.

UN CORNETA AHOGADO

Ayer pereció ahogado en el río Duero un corneta del Regimiento de Astorga que prestaba servicio en el Campamento de Monte de la Reina.

Falsa "Acción Católica" en Praga, excomulgada

NUEVA YORK, 20.—La agencia United Press comunicó de Roma que la alta jerarquía católica ha decretado la excomunión de los miembros de una asociación creada en Praga con el nombre de "Acción Católica", con el fin de crear la confusión de los fieles.

PASTORAL

VIENA, 20.—Noticias de Praga dan cuenta de que en todas las iglesias católicas de Checoslovaquia ha sido leída una pastoral del arzobispo de Praga monseñor Beran, en la que se hace una clara exposición de la actual situación de las relaciones entre el Estado y la Iglesia católica en dicho país.—Efe.

N. de la R.—Noticias de muy diversa procedencia, que va desde los Estados Unidos hasta Turquía, anuncian que las tormentas han producido

grandes y rápidas inundaciones que causaron graves daños en las cosechas, así como numerosos muertos.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

ANUNCIO

Se saca a concurso la adjudicación de 124.376 sacos usados, procedentes de patata de importación, todo yute, 111.275 de 50 kilos de capacidad, y 13.101 de 80 kilos.

Dicho saquerío se encuentra en los almacenes de las siguientes ORAPAS de esta Comisaría de Recursos: SAN SEBASTIAN.—(San Francisco-17), ORENSE.—(Cardenal Quevedo-13), PONTEVEDRA.—(Plaza de España-1), SANTANDER.—(Peña-Herbosa-18), y BILBAO.—(Ercilla-14), donde podrán ser examinados por quien así lo desee.

El pliego de condiciones se halla expuesto en las Oficinas Centrales, Avenida de Valladolid-3, Palencia, y en las Inspecciones Provinciales de esta Comisaría de Recursos siguientes:

VITORIA.—(Postas-18), BURGOS.—(Madrid-10), SAN SEBASTIAN.—(San Francisco-17), LA CORUÑA.—(Real-71), LUGO.—(Juan Montés-3), LOGROÑO.—(Generalísimo Franco-2), LEÓN.—(Paloma-1), PAMPLONA.—(San Fermín-77), OVIEDO.—(Plaza de San Miguel-5), ORENSE.—(Cardenal Quevedo-13), PONTEVEDRA.—(Plaza de España-1), SANTANDER.—(Peña-Herbosa-18), SALAMANCA.—(Concejo-11), BILBAO.—(Ercilla-14), ZAMORA.—(Flores de San Torcuato-22), PALENCIA.—(Burgos-5), y VALLADOLID.—(Plaza de los Leones-29).

PALENCIA, Junio de 1949.

(887)

Salmones en España

Gracias a los cuidados de los organismos competentes abundan más los salmones en los ríos de España. Se han realizado pescas copiosas, y en las proximidades de los cursos fluyentes, el kilo se pagó a 30 o a 35 pesetas.

Nos invade un júbilo teóric. Porque en esto de los precios, existen dos clases de satisfacciones: una teórica y otra práctica. La teórica se puede comparar a la que se experimenta después de leer un estudio en el que se demuestra científicamente la posibilidad de llegar a la luna en aviones colectivos. Entonces sentimos el orgullo y la felicidad de vivir en tiempos que convienen tal maravilla. No obstante, estamos seguros de que, a pesar de todo, no iremos a la luna, porque cierto complicado número de circunstancias se opondrían a la realización de semejante proyecto. Teóricamente sólo nos falta pedir plazas en el avión. Prácticamente, continuaremos con la vida atormentada a la Tierra.

Así ocurre con los precios. Si algún amigo ganadero nos habla de que ya se venden las reses en cantidades relativamente bajas, gozamos de un contento teórico nada más, porque en las carnicerías nos cuesta el kilo de carne lo mismo que antes o acaso algo más caro. ¿Qué se ha hecho de la diferencia? Nadie lo sabe más que los infinitos intermediarios que se enriquecen mientras las dificultades de la vida continúan estrechando su cerco a nuestro alrededor.

Supongo que lo mismo pasará con los salmones. Hubo épocas—que los

hombres de hoy no conocimos—en que el salmón abundaba en España. Hoy es un manjar de lujo, que muy pocos pueden hacer figurar en sus mesas. En cierto viaje por los países escandinavos, me impresionó la frecuencia con que se sabrosísimo pez aparecía en las minutas. No habla almuerzo ni comida sin salmón, en el lejano Helsinki, y a los quince días ya esperaba con disgusto lo que en un restaurante de España hubiese recibido con agrado. Naturalmente, la hidrografía de Finlan-

dia no se parece a la nuestra, y allí es espontáneo lo que aquí hemos de procurarnos con esfuerzo. Gastronómicamente, alguna ventaja se obtiene, ya que en nuestras cocinas se prepara el salmón mucho más delicadamente para el paladar. Como ocurre con el bacalao en Noruega, donde apenas lo comen los más modestos ciudadanos y solamente cocido, sin sospechar siquiera las posibilidades culinarias que hay en él. Siempre se descuida lo que nos es dado con abundancia.

La riqueza que proporciona el salmón no está sólo en sus carnes deliciosas, sino en la gente que convoca. El salmón es un elemento de atracción de turistas, acaso más importante que una catedral. Su pesca tiene, según creo, características especiales, y

hay repartidos por el mundo muchos hombres cuyo más recio orgullo es pescar irresistiblemente el salmón. Acerca de este deporte—pues tiene alta categoría de deporte—se publican libros, y existen revistas que suministran indicaciones muy interesantes a propósito de los lugares donde se puede ir con los trabajos necesarios y la certeza de no volver con el cesto vacío. Suele afirmarse que aquel que se especializa con tal pesca desdeña todas las demás.

Mi opinión no es la misma, pero no ofrece interés, porque soy lego en la materia. Suelo, sin embargo, deferir la teoría de que lo que da a la pesca un encanto sin igual es no estar nunca seguro de lo que se ha enganchado en el anzuelo. Si un cazador dispara contra una perdiz no puede esperar que caiga una liebre. Pero cuando el corcho de una caña comienza a temblar en el agua, el hombre sentado en la orilla, con una pipa en la boca, ignora si el animal que ha tragado el cebo es una lubina o un pececillo incombustible. A veces se extrae del río o del mar un zapato viejo o el sombrero que arrojó un vagabundo. Ni en la más misteriosa selva del Brasil puede disfrutar un cazador de percances sorpresas.

No soy tan optimista que suponga que lograremos comer salmón barato, pero confío en que una buena propaganda haría caer en las redes de la Dirección General de Turismo esos peces bipedales que mañan chicle y exudan dólares y que tanta falta nos hacen. Así como se utilizan moscas para cebo de truchas, puede servir el salmón para que piquen los peces gordos de otras aguas.

—POR—
Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ